                                        Українська мова.  2 клас
Тема уроку. Велика літера у кличках тварин. Вправи на закріплення написання кличок тварин
Мета. Поглиблювати та розширювати знання учнів про вживання великої літери на письмі, вчити писати клички тварин з великої букви, розрізнювати назви тварин та клички, розвивати мовні вміння, пам'ять,виховувати любов до казки, до братів наших менших.

Обладнання. Схема-малюнок подорожі, баба, дід, Колобок та зустрічні герої на магнітах, портрети космонавтів, книга «Ріпка», картонні герої казки «Ріпка», лісова галявина з деревами та іграшки-тварини,                                            музцентр(комп’ютер) з диском «Голоси пташок».

Тип уроку. Урок  застосування знань, умінь і навичок  
Форма уроку. Казка-подорож
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Хід уроку
І. Організаційний початок уроку 
1. Вітання
-   Встаньте, діти, поверніться,
     Гостям нашим усміхніться.

     Привітайтеся чемненько,

     І сідайте всі рівненько.
2. Психологічна адаптація.

-  Подаруйте одне одному теплий і добрий погляд! Хай в ньому світиться щирість і людяність.

ІІ Повідомлення теми, завдань уроку
-  Допоможіть пригадати, з якої казки цей ланцюжок.

Спекла – охолов – покотився - зустрів – втік – з’їла. ( Колобок.)

- Ось сьогодні ми будемо мандрувати з Колобком і сподіваюся, що в нашій казці-подорожі буде щаслива кінцівка. Ми продовжимо вивчати іменники, і більш уваги звернемо на написання кличок тварин.(Відкривається дошка, на якій зображено схема-малюнок подорожі, баба, дід, Колобок та зустрічні герої на магнітах.)
ІІІ Повторення та закріплення вивченого раніше матеріалу
Ні, не в царстві-государстві

Не у теремі й палаці,

Не у граді, не у місті, 

А в звичайному селі 

Проживали дід і баба

В хаті з дерева старій.

Дружно жили, не тужили.

В ліс ходили по гриби,

По малину, по дровця та

Й пироги смачні пекли.

Бабця – добра господиня,

Та старенька – все болить,

А дідусь робочий змалку,

Та зістаривсь... Що ж робить?

От зібралися уранці

Дід і баба їсти щось.

Дід у бабці просить... 

«Бабцю, ну спечи, спечи хоч щось!»
А та відповідає: «Виконаєш  моє завдання, тоді спечу!»
1. Завдання:

а)усне опитування
- Які слова називаються іменниками? (Діти розповідають правило у прозовій (як у підручнику) та віршованій формі. (Відповідає на хто?, що?

                                                                     Предмети називає.

                                                                     І кожен учень його в школі

                                                                     Іменник називає.)
- Наведіть приклади.

- Як пишуться імена, по батькові, прізвища та клички тварин.

б)перевірка домашньої вправи 227 на с. 106

- Які клички ви підібрали до назв тварин?
 ( Корова (Веселка),  кіт (Пушок),  ведмідь (Мишко)).
- З якої літери пишуться назви та клички тварин?

- Змініть один предмет на багато: корова -…,  кіт -…, ведмідь-...

в)заміна ряду іменників одним словом
- Назвати групу іменників одним словом:

Василь, Денис, Маринка – це…

Дорошко, Кравець, Терещенко – це…

Мухтар, Мурчик, Пірат – це…

Трішки борошна бабуся

Назмітала і спекла,

Як ви всі вже здогадались,

Рум’яного Колобка.

Дідусь  радий, баба рада, -

От сніданок на вікні

Примостила, щоб схолонув,

Самі ж пішли чайок пить.

Колобок лежав недовго –

Скік на призьбу, на поріг

Й покотивсь у ліс по стежці,

Щоб пізнати більше світ.
Котиться, співає пісеньку :

Я -  свіженький Колобок,

Маю рум'янесенький бочок.

Я такий гарненький,

Пухкий і м'якенький,

Смак чудовий маю,

Запахом всіх привертаю.

Я- найрозумніший,

Від усіх сильніший.

Я нічого не боюсь,

Куди схочу, покочусь.
Аж раптом назустріч йому Поросятко Чок:
«О, кого я тут побачив, та це ж – хлібний Колобок, що втікав од діда й баби! Гей, куди спішиш, дружок?  Я так давно уже голодним  бреду, згадать не можу, коли їв.   Тебе  скуштувати дуже б хотів.»

Колобок: « Не їж мене поросятко, я тобі пісеньку проспіваю.

Поросятко: « Дуже жалібно просишся ти, але я не хочу слухати пісеньку, краще виконай моє  завдання. Виконаєш – відпущу.»
2. Завдання
Виконання вправи 228, с.106
- Спочатку прочитаємо текст і доберемо до нього заголовок.
- Про кого йшла мова в тексті? Хто назвав собачку Михайлика? Чи сподобалось це Михайликові? Так, який заголовок підберемо до тексту?

( Собача Дунай. Порада Дядька Степана...)

- Прочитайте зачин тексту,  кінцівку.

- До слова цуценя доберіть з тексту слова, близькі за значенням. (Собача, собачка, песик.)

- Назвіть слова імена людей та клички тварин з тексту.

(Михайлик, Степан, Дунай, Пушок, Дружок.)

- Як пишуться дані слова?
- Дотрималося свого слова Поросятко – відпустило Колобка.
Котиться він, котиться, і раптом, де не візьмись, з’явилася Баба-Яга Кістяна нога, махнула своєю мітлою і Колобок впав у воду. А в цей час пропливала Рибка Веселунка та й  промовила: «Не бійся, я добра, і врятую тебе, якщо виконаєш моє завдання.»

3. Завдання

Хвилинка чистописання

- Відкриваємо зошити, кладемо під нахилом, сідаємо рівненько і починаємо каліграфічно  писати клички ваших домашніх тварин. Після записуємо число і «Класна робота». 
Виконання вправи  229, с.107

  - Читаємо текст. 
  - Дайте відповіді на питання: 
  - Хто першими літали в космос? ( Собаки.)
  - Крім собак в космосі побували качки, півні, голуби, щури, мавпи, риби, черепахи, вівці та інші тварини. У собак побувало – 48.
  - А чи знаєте ви першу людину-космонавта? (Показ  портрета.)
  - А хто був першим у незалежній Україні? (Показ портрета.)
  -  Так, які собаки літали в космос? Назвіть їх клички. 

  - Запишемо клички собак в зошит. 
  - Спишіть останнє речення, визначте і підкресліть головні слова.
  - Врятувала рибка Колобка. Допомогла вибратись йому на берег. Але не тут то було, раптом на стежину виповз  Рак Щупак  та й каже: «Колобок, Колобок, я тебе з’їм.»
Колобок просить його: «Не їж мене, Раче.»

«Добре, я  відпущу тебе , якщо ти виконаєш моє завдання.»
4. Завдання

Виконання вправи 230, с.107

- Прочитаємо уривок з  казки.  

- Дайте відповіді на питання: 

Яка казка так починається? ( Показ ілюстрації)

Скільки героїв тягнуло ріпку?

Назвіть назви людей та їхні імена.( Виставляю героїв.)

Назвіть назви і клички тварин. .( Виставляю героїв.)

- Запишіть, хлопчики - назви та імена людей, а дівчатка – назви та клички тварин.  

- Прочитайте, що ви записали.

- Як написали назви тварин, людей, а імена та клички?

 - Колобок попрощався з Раком та й покотився  доріжкою далі, співаючи пісеньку: « Я розумний, добрий Колобок. Все по стежині скік та скок.»
- А кого він далі зустрів, ви дізнаєтесь, якщо відгадаєте загадку:

У норі хатинку має

хліб, сирочок полюбляє.

Ось по полю тишком-нишком

                                             Пробігала сіра...   (Мишка.)
- Колобок потрапив до Мишки  Сіроманки.  Ох,  як вона зраділа!. «Колобок, Колобок, ти такий рум’яненький, запашний, а я так зголодніла, дай хоч шматочок відкушу». «Не кусай мене, Мишко  Сіроманко, відпусти, я тобі пісеньку проспіваю або щось допоможу».
«Добре, тоді  виконай   разом зі мною  фізичні вправи.»

5. Завдання

 Фізкультхвилинка
Жив веселий Колобок.

З ним усі ми по порядку

Вишикувались на зарядку.

Похитали головою,
Раз – притупнули ногою,

Руки вгору піднесли,

Трішки ними потрясли,

Нахилились вліво, вправо,

Та цього іще замало.

Руки вгору, руки вниз,

Раз присіли, піднялись,

Головою повертіли

І взялись знову до діла.
 І ось він – все скік та скок, котить лісом Колобок . І раптом... зупинився… Що це за чарівні звуки  линуть з гущавини лісу?.. 

 (Учні слухають аудіозапис зі співом солов’я).

- Так, хто це так чудово співає? (Соловей.)
- Соловейко – перелітний птах. Прилітає в травні. Гніздо будує на землі в густих заростях із сухого листя і трави. Є така прикмета: «Солов’ї  всю ніч співають – перед гарним, сонячним днем.»

- Не хотілося залишати Солов’я Треля, але слід було поспішати  далі.
Котиться Колобок лісовою стежкою, сонечку золотавому підморгує, небу блакитному посміхається.  Ой, у  лісі хтось гукає, заблукав, чи щось шукає. Колобок лиш до лісу прикотився, а до нього Зайчик – плиг.

«Я, малий нещасний Зайчик, все по лісу стриб та стриб.

Від Лисички заховаюсь за здоровий білий гриб.

Сумно мені в лісі жити, я ні з ким тут не дружу,

Дикі бджоли тут літають наді мною жу, жу, жу.

В цьому лісі проживає вже давно моя сім'я:

Тато, мама, дід, бабуся, п’ять сестричок, брат і я.

Їжу змушені шукати брат мій, батько, я і дід,

Бо не буде чого їсти  сім'ї нашій на обід.

Я - Зайчик - Вуханчик,

Я - Зайчик - Пострибайчик,

Я - класний на всі сто - о - о - о ,

По лісу я стрибаю,

Погризти щось шукаю,

Голодний о-йо - йо.»
Заблагав Колобок: «Не їж мене, Зайчику Вуханчику,  усе, чого хочеш, проси, виконаю.» Зглянувся Заєць і говорить: «Виконай моє завдання.»
6. Завдання

Гра «Впізнай тваринку»
- Про кого так говорять? Підберіть кличку тварині.
Вухатий,косий, сірий, боязливий – це … ( зайчик) – Куцохвостик, Вуханчик.

Руденька, прудка,оченята як намистинки  - це … ( білочка) – Ласунка, Пустунка, Рудочка.

Сіренька, маленька, хвостик, як шило – це … ( миша ) –Сіроманка, Довгохвостик.

Прудкий, високий, має гарну гриву -  це… ( кінь ) – Вітер, Орлик, Каштан.

- За чим ми даємо їм клички? ( За ознаками; кольором; характером).
- Яке питання ставимо до назв та кличок тварин?

- Складіть речення зі словами «кінь Вітер».

- Запишіть речення.

( Кінь Вітер переміг у кінних змаганнях.)

- Побудуйте звукову модель слова «Вітер».
Колобок тікає, співає пісеньку:

« Колобок я, колобок.

На доріжечку казкову,

На галявину шовкову.

Я із дому втік, я від зайця втік,

Нагуляюсь досхочу, від усіх тепер втечу.»

Біжить, радіє, стежка в’ється.
Покотився поміж квіти

По галяві – й на пеньок

Скочив, щоби відпочити

 Й підрум’янити бочок.

Тільки виліз, примостився,

Навкруг себе подивився,

Як не відомо і звідки

Качка   раптом  появилась.

- «Як добре, що я тебе зустріла! Не лякайся! Я не буду тебе їсти.  Допоможи мені поділити тваринок на групи, я тобі віддячу. А то налетіла Баба Яга і загнала всіх тварин на лісову галявину. Диких тварин слід  залишити в лісі , а свійських забрати і відігнати додому.»
7. Завдання
Гра «Свійські та дикі тварини»
(Діти ділять тварин на групи.)

- Качка: «Колобку, дякую, що допоміг, гони їх додому!».  «Я веселий Колобок, по доріжці скік та скок, зарум’янений бочок, по доріжці я кочуся і додому повернуся».  Колобок гнав тварин додому. Він радів цій природі, цьому дивосвітові, цій надзвичайній красі.

- Діти,  як слід ставитися до природи?( З любов’ю, бережливістю.)
Пам’ятайте, що всі рослини та тварини 
                           вкрай потрібні для людини.

- Дуже зраділи Колобкові дід та баба. У він просить вас:

«Бережіть братів наших менших!»

-У хто ж ці брати? (Це тварини!)

- Повторіть його прохання.
- Яке це речення?
- Запишіть його самостійно.
IV Підсумок
- Чи сподобалася вам казка-подорож?

- Що найбільш запам’яталося?

- Так як пишуться клички тварин?

- В яких казках зустрічаються назви та клички тварин? ( «Ріпка», «Колосок», «Троє поросят», «Пан Коцький», «Рукавичка», «Курочка Ряба» тощо») 
Бабуся на радощах та за ваше старання напекла гостинців і вам діти, - це колобки, які отримають всі.
V Домашнє завдання

    Вправа 232, с. 108
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